

试析政工工作在医院行政管理中的探讨

刘清明

湖南省桃源县人民医院 湖南桃源 415700

【摘要】医院作为一个地区医疗保障体系的一个组成部分，主要是为该地区所有居民提供做完善的医疗服务，而随着我国国民生活质量的提高以及地方经济发展质量的提升，医院的经营范围不再仅仅局限于看病，做手术，而是逐渐扩展到以高品质体检以及其他一些具有服务性质的领域，随着医院经营范围的不断扩展，随之而来的，是需要切实提高整个医院的行政管理工作，如果整个医院的行政管理工作无法正常有序的进行，就会对整个医院的运行产生较大的影响。通过开展全面的政工工作，可以有效的提升医院行政管理工作的效率，最终能够有效的提升整个医院的运营效率。

【关键词】政工工作；医院行政管理；改革措施

【中图分类号】R197.322

【文献标识码】A

【文章编号】1672-0415(2018)09-232-02

引言：

医院，是展现一个城市形象最好的窗口之一，但是近些年来，由于医院行政管理体制不完善，以及对医院行政管理体制的改革工作不到位，最终导致医患关系紧张，医院的部分护士对前来看病的患者态度欠佳，都是由于医院行政管理体制不到位造成的。所以，需要通过对整个医院行政管理体制进行改革，不断优化整个医院行政管理体制，才能够使医院恢复高尚，纯洁的形象。通过政工工作来推动医院行政管理体制的改革，能够有效的提高政工工作在实际医院行政管理体制中的时效性，使相关的政治工作理论基础得到实践的检验。

1 相关概念浅析

1.1 医院行政管理工作浅析

现代化的行政管理工作，注重两个要点，创新以及效率，通过对整个医院行政管理体制的改革，使其符合现代化的思维模式，通过使用电子化的行政管理模式逐渐取代以往传统的行政管理模式，现代化的行政管理模式更加具有逻辑性，在实际的行政管理工作之中，能够有效的提高整个医院的运行效率^[1]。

医院行政管理体制，主要包含有两个方面的内容，首先，是对医院所有工作人员进行统一化的管理，主要通过构建完善的管理体系来实现的，在实际的管理工作之中，需要相应的管理人员采取认真严谨的管理态度，认真将相应的管理工作落实到位。其次，就是通过定期开展相应思想政治教育工作，使整个医院的工作人员能够具有一定的责任意识，在接待患者的时候，要视患者为家人^[2]。

1.2 医院政工工作现状浅析

1.2.1 重视程度不足：经济发展始终是一个地区主要负责人最关心的问题，作为医院的主要领导也是，只有不断提高整个医院的经济收入，才能够购置更加先进的医疗器械，从而增加医院在整个市场中的竞争力，最终为医院带来更多的经济收益^[3]。而对于医院的政工工作而言，医院的主要领导人显然重视程度不足，而这一现象也大范围的存在于我国的城市和农村医院之中，政治思想工作，是一项前期投入较大，而且需要长时间进行相关教育的工作，在其实际开展的过程中，由于医院和医院之间也会存在有一定的差异，导致医院工作人员对政治教育相关的理解能力有限，最终很有可能得不到预期的效果^[4]。

1.2.2 造成医患矛盾：医患关系，是衡量一个医院医疗质量的重要指标之一，在整个医院实际发展的过程之中，只有切实的处理好医生和患者之间的关系，才能够推动医院良好的发展^[5]。而目前我国大多数医院的实际情况不是这样，

部分医生对待患者态度欠佳，部分护士缺乏应有的专业素质，在对待患者时态度过于冷淡，整个医疗团队的工作人员责任意识差。这些现象最终都会导致患者对医院产生消极的看法，从而使医生和患者之间的关系紧张，容易诱发相关的医患事件发生。而造成医患关系紧张的部分因素就在于，医院行政管理工作开展的不到位，由于缺少对医院所有工作人员进行相应的思想政治教育工作，使其在实际工作中缺乏责任意识，最终成为医患关系恶化的诱因^[6]。

2 主要措施浅析

2.1 结合实际工作进行政工工作的开展

政工工作的开展，离不开实际。所以在实际开展政工工作，以及对医院行政管理体制进行改革工作的过程之中，都要以实际为主，结合医院实际发展的需求以及医院的状况，切不可盲目的进行医院行政管理体制的改革工作。

2.2 激励机制的建立

激励医院工作人员的主动性，是深化医院行政管理体制改工作的主要措施之一。通过将政工工作融入进医院行政管理体制中，能够切实提高医院行政管理体制中有关政治理论基础的实践，而政工工作作为医院行政管理体制改工作中的风向标，能够为整个医院行政管理体制改工作提供一套完整的理论基础作为参考。通过落实医院医疗工作人员的政治思想教育工作，是调动医院工作人员主动性的主要方法之一。在医院行政管理工作进行的过程之中，通过建立严格的员工审查机制，以及患者打分机制，来对所有员工近一段时间的工作质量作出一个评价，而且要将患者的评价作为员工测评结果的主要参考，从而使员工在实际的工作过程中，有意识的加强对患者的服务态度。在医院行政管理工作中，也要建立起一定的奖罚措施，通过对优秀的员工进行奖励来调动医院所有工作人员在实际工作过程中的主动性。

2.3 强化工作内容

切实提高整个政工工作的工作内容，确保其实践意义，是有效开展政工工作的根本性保障措施之一。对于加强教育工作的主体有两个，医院行政管理体制中的管理人员，以及医院行政管理体制之外的医疗工作人员。首先，对于医院行政管理体制内的工作人员而言，定期开展相应思想政治教育培训会十分有必要，只有不断提高管理人员的思想觉悟，以及其个人的素质，才能够促进医院更好的运行，当医院行政管理体制的管理人员在对医院其他工作人员开展相应的教育工作时，能够有效的提升培训工作的效果。而且在实际的行政管理工作中，能够更好的发挥管理人员的职能，有助于

(下转第234页)

($\chi^2=23.6564$, $P<0.05$)。

3 结论

职业暴露是医务人员在工作中极为常见的一种职业性伤害，是指医务人员在进行医疗服务的过程中因接触到传染病原体而对自身的身体健康与生命安全造成伤害，血源性职业暴露则是职业暴露中发生较为频繁的一种，是指医务人员由于输血、输液、体液接触、注射器刺破皮肤等情况。血源性职业暴露的威胁极大，很多医务人员会因此感染上乙肝、艾滋病等疾病，甚至会导致医务人员死亡。

据相关研究表明，我国每年至少发生40万起血源性职业暴露事件，尤其是近年来，随着人们生活水平与生活质量的提高，再加上人们健康意识的提高，于医院接受治疗与服务的人数剧增，这种情况导致了医院的工作极为繁忙，很多医务人员往往超负荷工作，为节省时间忽略了职业防护而导致血源性职业暴露的情况时有发生。为了减少血源性职业暴露的发生，笔者认为实施持续质量改进极为必要且可行，通过应用持续质量改进不仅可以提高医务人员的意识，规范操作流程，减少职业暴露的发生，同时在发生职业暴露后，医务人员可以及时的采取针对性的解决措施，减少为自身带来的伤害。据本研究结果显示，持续质量改进实施后医务人员的血源性职业暴露发生率降低，正确处理达标率提高，认知度

(上接第231页)

作用^[3]。

综合护理干预主要以患者为核心，采取一系列指导护理，有效减轻患者治疗过程中的焦虑抑郁情绪，提升患者生存质量，提高患者配合治疗的积极性，有效的保障了护理的效果。本次研究结果表明，经综合护理干预后，观察组患者的术后疼痛程度和负性情绪明显比对照组更低。综合护理干预应用于子宫内膜异位症患者，有利于减轻子宫内膜异位症患者术后疼痛感，有效改善术后抑郁焦虑等不良情绪，医学价值显著。给予其综合护理干预，能够帮助患者树立治疗信心，更好地提升治疗护理的功效。

综上所述，综合护理干预应用于子宫内膜异位症患者，

(上接第232页)

提高整个医院行政管理工作的效率。其次，是对医院所有医疗人员的政治教育工作的开展，作为直接接触患者的一线医疗人员而言，通过对对其进行系统、全面的政治思想工作，有助于使其树立正确的责任意识，在实际接触患者的过程之中，能够以患者的健康为核心开展相应的医疗活动，从而使患者感受到舒适感，避免和患者之间的关系紧张。

在医院进行医院行政管理工作中，要积极主动的应用政治思想工作中相应的理论来进行，切实推动医院行政管理体制革新的进行。

3 结束语

医院行政管理体制，在对其的改革过程之中所存在最大的问题在于，传统的医院行政管理体制缺乏一定的理论基础，在实际改革过程中，过于盲目，就会导致改革出来的行政管理体制完全不能满足医院实际发展的需求，从而导致整个医院的正常运行受到阻碍。通过将政工工作融入进医院行政管理体制中，能够切实提高医院行政管理体制中有关政治理论基础的实践，而政工工作作为医院行政管理体制革新的工作中的

提高，且满意度提高($P<0.05$)。

综上所述，将持续质量改进应用在医务人员血源性职业暴露防控中的效果显著，提高了医务人员的认知度，减少了职业暴露的发生，且医务人员更加认可与配合，具有推广应用价值。

参考文献

- [1] 陈建伟, 孙吉花, 支红敏, 等. 手术人员血源性职业暴露现状调查 [J]. 中国职业医学, 2018, 45(02):256-258+261.
- [2] 杨金燕, 杨育卉, 施施, 等. 某综合医院医务人员血源性职业暴露流行病学特点研究 [J]. 中华医院感染学杂志, 2018, 28(05):780-782.
- [3] 谢青路. 手术中血源性职业暴露特点分析 [J]. 中国感染控制杂志, 2017, 16(07):666-668.
- [4] 陶海燕. 持续质量改进在医务人员血源性职业暴露防控中的应用效果 [J]. 医学理论与实践, 2017, 30(06):911-912.
- [5] 赵艳群, 易文华, 张彩云. 持续质量改进在医务人员血源性职业暴露防控中的应用 [J]. 中国临床护理, 2016, 8(01):73-76.
- [6] 季雪梅, 龚光明, 陈惠芳. 持续质量改进在肿瘤医院血源性职业暴露防护中的应用 [J]. 中国消毒学杂志, 2015, 32(10):1013-1016.

有利于能够改善其病情，提高护理效果，加快治疗效率，促进其快速康复。改善患者生存质量，值得在临床中应用推广。

参考文献

- [1] 杨晓文, 刘晓华. 探讨综合护理干预对子宫内膜异位症患者术后疼痛及负性情绪的影响 [J]. 河北医学, 2016, 22(8):1372-1374.
- [2] 梁春明, 罗启莉, 赵军哲. 综合护理干预对子宫内膜异位症患者术后疼痛及并发症的影响 [J]. 齐齐哈尔医学院学报, 2017, 38(4):496-496.
- [3] 张乃芬. 综合护理干预对腹腔镜手术治疗子宫内膜异位症患者临床效果及安全性观察 [J]. 临床与病理杂志, 2016, 36(6):747-751.

风向标，能够为整个医院行政管理体制革新的工作提供一套完整的理论基础作为参考。我国作为社会主义国家，相关的政工工作是改造国家、改造社会、以及企业进行自我改造过程中所必须遵循的理论性基础，对于医院行政管理体制的改革工作而言，政工工作的开展也是必不可少的。

参考文献

- [1] 刘森. 试析政工工作在医院行政管理中的作用 [J]. 临床医药文献电子杂志, 2017(97).
- [2] 孙筠. 浅析医院政工工作与人力资源管理的结合 [J]. 人才资源开发, 2017(12).
- [3] 熊玲丽. 浅谈医院政工工作与人力资源管理的结合 [J]. 魅力中国, 2017(45).
- [4] 颜正源. 微探医院政工工作与人力资源管理的结合 [J]. 财讯, 2017(3).
- [5] 文须眉. 政工工作和人力资源结合对公立医院绩效管理的作用分析 [J]. 办公室业务, 2016(21):29-29.
- [6] 张海英. 论院政工工作与人力资源管理的结合 [J]. 魅力中国, 2017(37). 2016(10):00017-00017.